

日前,2015中国十大营销盛典将神州专车“BeatU”事件评为“年度十大营销事件”。神州租车董事局主席兼CEO、神州专车董事长陆正耀接受采访时透露,营销只是成功的一小步,下一步神州专车将进入“补贴2.0”时代,强化服务补贴。

## 神州专车陆正耀:“BeatU”营销是里程碑事件

在智能出行领域,神州专车于今年初以不同于C2C私家车接入模式的B2C模式横空出世。彼时,国内专车市场战火连天,群雄割据。初出道的神州专车却以一次“BeatU”营销事件迅速完成逆袭。日前,2015中国十大营销盛典将神州专车“BeatU”事件评为“年度十大营销事件”,也为此次备受多方争议的事件填上一个圆满的结局。

神州租车董事局主席兼CEO、神州专车董事长陆正耀接受采访时透露,营销只是成功的一小步,下一步神州专车将进入“补贴2.0”时代,强化服务补贴。

### “BeatU”一战成名

6月,“黑专车”引发的一系列事件在公众之中发酵了数次之后,神州专车突然向“黑专车”猛烈开炮——高调发布“我怕黑专车”系列海报,引起全国网友和媒体的热议,炮制出了智能出行领域的年度标志性事件:“BeatU”。

这一营销战役之后,神州专车知名度一举提高多级。时隔5个月,神州租车董事局主席兼CEO、神州专车董事长陆正耀复盘“BeatU”事件时称:“这是一个标志性的里程碑事件,通过此次营销真正让神州专车与其他品牌实现了差异化,传递出(神州专车)专业司机,专业车辆,安全保障的核心内容。”

然而,事件回溯到5个多月前,在“BeatU”事件发酵的当天,陆正耀的不少朋友都



其捏了一把汗,“有许多朋友给我打电话,安慰我。”

事实上,这个让陆正耀背负了巨大舆论压力的创意来自于神州专车年轻的内部营销团队。从营销的创意诞生至项目推广,这个擅打快仗的团队总共花费不到两周的时间,就炮制出引发全国网友热议的事件。陆正耀向南都透露,其不参加神州专车的具体运营和营销会,对于营销,陆正耀说“因为我觉得我已经是另外一个年代的人了,不能轻易说,现在年轻人有很多创意和想法。”

从最终的效果来看,陆正耀本人觉得是非常好的。“当时各种各样的舆论态度都有,但最终神州专车仍然被大部分消费者所接受,‘BeatU’事件的成功应该归功于我们一直以来对‘专车’广告综合传播的结果,这

个事件喧闹到最后在用户记忆中沉淀下来的就是8个字——‘专业司机、专业车辆’。”

但作为一个60后,他也会担心“小心脏”承受不起,“我跟同事讲,再有这么猛的事件的时候,你们提前告诉我,不用讲具体内容,我直接关手机就好了。”

### 下一步进入补贴2.0阶段

“我们肯定此次营销事件带来的成绩,但是没有哪家公司能仅用一件营销事件打响整个品牌,都是需要不断的用户积累”,陆正耀坦言,希望大家都能客观地看待整个事情以及保持正确的价值观。据陆正耀透露,日前融到5.5亿美元的神州专车下一步的计划是“加大用户体验提升”和“加大服务补贴”。

陆正耀还透露,下一阶段,神州专车的补贴力度还会进一步加大。“我觉得很重要的一点,专车刚开始第一阶段是1.0阶段,有价格补贴,或者价格大战。我们现在已经率先进入2.0阶段,服务补贴阶段。”陆正耀称,所以在这一方面我们是会加大力度,服务补贴就是服务升级,把钱投到服务方面去。

在陆正耀的心目中,目前的神州专车仅仅是“65分,因为我们发展太快,中间存在一些瑕疵,但是今年下半年马上开展服务升级的计划,我们计划通过两个月的时间将服务提升到90分。”这增加的25分值通过强化既有要求和建立监督机制,全面加强服务及

深化品质管理。比如,司机在深夜送女性乘客回家时,需要打开车灯让乘客走进小区门口后才能离开;定制车内香氛,给每一辆神州专车车内配备统一的精油;车内的导航要用蓝牙,避免声音打扰乘客等等。通过对服务的精益求精,让标准化服务更加落地。目前这一计划都在稳步推进当中。

除此之外,得益于“网格化运力预测与优化系统(简称GSFO系统)”的部署,神州专车在近日宣布上线新动态价格体系,每座城市80%以上的服务区域动态定价系数将大幅下调,在非早晚高峰期,0.8倍-1.0倍的动态定价将成为神州专车的主流定价标准。这与用车高峰期通过价格杠杆调节供需平衡的理念形成对比,即通过技术手段,在非高峰期实行打折,提升车辆单日使用效率及用户满意度。

目前来看,神州专车用户的忠诚度较高。业内人士分析指出,在移动互联网时代,消费者的差异会影响品牌营销,可能其他出行平台的消费者关注的是价格是否实惠,相对而言神州的用户忠诚度非常高。陆正耀透露,至今为止,神州专车次月客户留存率已经达到75%。所谓次月留存率即是第一个月使用神州专车的客户至第二个月继续使用神州专车,而其他平台的一些用户可能在补贴减少之后就不会再用了。“相比之下神州的订单量稳定,平均每月30万的订单量,这说明我们的用户非常成熟,消费能力比较强。”

(《南方都市报》)

## 亚马逊“全球开店”助力中国品牌“走出去”

一直在中国始终坚持“引进来”、“走出去”两条腿走路的亚马逊,在筹备完全球“黑五”大促后,又开始紧锣密鼓地布局“全球开店”计划。在日前举办的亚马逊中国“全球开店”卖家峰会上,亚马逊中国宣布推出一系列重磅升级举措,全方位支持中国卖家通过“全球开店”业务轻松拓展并高效运营全球业务,打造国际品牌,助力中国企业由“中国制造”升级为“中国品牌”。

### 全新升级

亚马逊中国推出面向欧洲市场的业务快速发展计划,助力中国卖家业务快速增长并有效拓展多国市场。这一举措包括为卖家提供“产品目录全球化”功能,上线一个国外站点选品快速复制到其他国外站点,集中规划欧洲市场出售的商品信息;全面打通欧洲配送网络,统一管理欧洲五国商品库存及配送,一地入仓,五国销售,配送覆盖欧洲26个国家和地区。

此外,亚马逊中国方面表示,可以为中国卖家提供亚马逊十大站点上的品牌注册服务,加强卖家品牌及版权保护。在北美市场的中国卖家还可申请加入亚马逊独家计划,获得品牌建设工具、独家专卖店销售权、专属营销支持以及品牌保护整合方案,帮助中国卖家在全球范围内打造自有品牌并确保业务持续增长。

全球八大站点“秒杀”专区已陆续向中国卖家开放。中国卖家可借助这一优质营销工具迅速提升销售业绩。据了解,2016年亚马逊还将大幅扩充中国团队,投入更多资源优化卖家上线、卖家入驻和卖家支持等方面的流程及管理,为中国卖家提供更为优质的服务。

### 业绩推动“走出去”

全球开店的业绩表现让亚马逊中国坚定了“走出去”的步伐。据了解,美国作为亚马逊首个面向中国卖家开放的全球平台,中国卖家在北美市场表现不俗。2012-2015年,中国卖家在北美地区的销售额增长超过10倍。在刚刚结束的2015亚马逊“黑色星期五”促销季,中国卖家在北美市场及日本市场的销售额是去年同期的2.5倍。

亚马逊全球副总裁Eric Broussard表示:“中国是亚马逊全球开店的业务重点市场之一,亚马逊发布的各项举措,进一步体现了亚马逊对中国卖家的承诺。我们将持续加大投入,帮助中国企业轻松拓展全球市场业务、取得强劲业务增长,并在世界范围内打造自己的品牌。”

亚马逊“全球开店”业务于2012年在中国发布。目前,包括亚马逊美国、加拿大、法国、英国、西班牙、意大利、德国、日本、中国以及墨西哥在内的全球十大站点全面对中国卖家开放。自2012年推出以来,2015年中国卖家数量较2012年增长了13倍。

### 联通全球市场

在后台运营上,继今年7月亚马逊发布美国与英国站点的中文操作平台后,亚马逊中国透露即将在亚马逊德国和日本站点推出全中文操作平台,包括注册、卖家管理中心和卖家支持服务。

在欧洲,亚马逊“全球开店”致力于为中国卖家提供“一体化”解决方案,帮助卖家扫除欧洲境内跨境语言、监管、税收、支付和货运方面的诸多壁垒,助力中国企业轻松拓展欧洲市场。同时,借助亚马逊物流(Fulfillment by Amazon)出口服务,中国卖家还可以充分运用亚马逊在欧洲的运营中心,全面覆盖欧洲26个国家范围内的物流配送。

而在最为成熟的北美,亚马逊北美占据了亚马逊全球业务一半以上的市场份额,是全球卖家的业务发展主力市场。

借助亚马逊123个运营中心和成熟的跨境电商物流体系,中国卖家可以直接将商品销售给185个国家和地区的亚马逊全球2.94亿活跃用户,其中包括不断增长并具有较高消费力的Prime优质用户群体。

(《北京商报》)

## 东风德纳车桥公司机关向贫困山区捐衣物359件



北风呼啸,霜冻降临。为彰显企业社会责任,让贫困山区的群众温暖过冬,东风德纳车桥公司机关工会联合襄阳市志愿者中心及襄阳万达皇冠假日酒店一道组织了“衣旧情深,爱在襄阳”捐赠活动。一周来,该公司机关员工积极响应,共捐赠棉衣、外套、羊毛衫等共计359件。这些衣物经过整理、分类、打包后将捐助给贫困地区居民。

吴永康

## 东芝或全面退出电视机业务 加紧改善收益状况

据日本媒体13日报道,东芝公司计划全面退出电视机生产业务。东芝将出售其在印度尼西亚的唯一一家电视机工厂,并把在埃及的合资工厂转让。

报道称,东芝拟作出彻底调整,包括将“REGZA”品牌提供给其他公司等。除电视

外,还将对陷入低迷的电脑和冰箱等白色家电业务裁员数百人,加紧改善收益状况。

分析人士指出,东芝1959年开发出首款彩电。电视业务多年来一直是公司业绩的主要支撑,但在对手的价格竞争中未能取得优势,盈利不容乐观。此外,索尼本月4日宣布,

将以190亿日元(约合1.55亿美元)的价格收购东芝的图像传感器业务。今年10月底,索

尼曾与东芝就收购后者图像传感器业务达成了初步的谅解备忘录。根据该协议,东芝将把

半导体制造工厂、设备以及300毫米硅晶圆

生产线的相关资产转让给索尼。(张枕河)

## 河南四季鲜易供应链有限公司成立



鲜易供应链董事长刘朝阳在启动仪式上。

本报驻河南首席记者 李代广

12月1日,由河南鲜易供应链有限公司(下称“鲜易供应链”)和河南中原四季水产物流港股份有限公司(下称“四季水产物流港”)共同投资组建而成的河南四季鲜易供应链有限公司(下称“四季鲜易”)在郑州隆重成立。

鲜易控股董事、副总经理刘朝阳,四季水产物流港董事长邱新航共同出席开业典礼,携手开启温控供应链与冷链物流深度融合新时代。

鲜易供应链定位于温控供应链集成服务商,是中国温控供应链标杆性企业之一,公司依托网络化温控仓储及冷链运输配送系统两大基石,以物联网技术、供应链金融为核心服务手段,引领行业资源整合,围绕供应链优化,开展国内外贸易、流通加工、温控仓储、展示交易、干线运输、城市配送、终端连锁、网络营销等业务,引领整合产业资源,帮助客户实现商流、物流、信息流及资金流同步,打造统一、安全、高效、协同的温控供应链系统。

四季水产物流港是我国中西部地区规模

最大、交易最活跃的水产品,畜禽产品加工交易批发市场,服务能力覆盖中原、华东、华北、东北、西北、西南等十多个省市自治区。四季水产物流港作为国家农业部重点市场、全国重点水产品批发市场价格集散单位,河南省重点菜篮子工程建设项目,具有良好的社会效益和经济效益。

四季鲜易的成立,标志着鲜易供应链与四季水产物流港的合作进入全新的发展阶段,是温控供应链与农批市场、冻批市场的深度融合,将开创温控供应链运营平台,技术平台,资本平台联动发展新模式,实现资源的最大化,价值的最大化。

四季鲜易将依托鲜易供应链和四季水产物流港双方资源,通过“众筹、众包、众扶、众创”等方式,开放信息、技术、金融、标准等资源要素,为四季水产物流港园区内所有的合作伙伴提供温控仓储、冷链运输、流通加工、城市配送、集采分销、电子商务、供应链金融、信息服务、技术咨询等系统化服务,带动新农人、新农商创新创业。

鲜易控股集团董事、副总经理刘朝阳在致辞中提出:今天的揭牌仪式将是鲜易供应链和四季水产物流港双方优势互补、信息共享、互利双赢的开始,双方将以此为契机,扩大合作领域,完善合作机制,创新合作模式,提升合作层次,创造新的优势。真诚地期望通过双方的精诚合作,持续实现战略发展中的新跨越,共同发现价值、设计价值、创造价值,分享价值,最终实现互惠共赢的宏伟蓝图。

(黄雪梅 陈曼 苏凯乐 曾倩)